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Geachte voorzitter, 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de schriftelijke vragen van de Tweede Kamer 

over de onderzoeksopzet van de voorgenomen beleidsdoorlichting van 

beleidsartikel 12 ‘Kasbeheer’ van het Ministerie van Financiën. 

 

 

Hoogachtend, 

de minister van Financiën, 

 

  

 

 
W.B. Hoekstra 
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Beantwoording Kamervragen over de onderzoeksopzet van de 

voorgenomen beleidsdoorlichting van beleidsartikel 12 ‘Kasbeheer’ 

 

Vraag 1 

Op welke wijze zal de effectiviteit van het kasbeheer in de beleidsdoorlichting 

worden onderzocht? 

 

Antwoord 

De effectiviteit van het kasbeheer zal in de beleidsdoorlichting worden onderzocht 

door – op basis van de beschikbare evaluaties en aanvullende 

begrotingsinformatie – te bepalen in welke mate de publieke middelen van het 

Rijk en van de instellingen die aan de schatkist zijn gelieerd optimaal worden 

beheerd. Van optimaal kasbeheer is sprake als het bijdraagt aan risicoreductie, 

bevordering van doelmatigheid en de verlaging van de EMU-schuld. In de 

beleidsdoorlichting zal de effectiviteit van het kasbeheer met name worden 

onderzocht door de ontwikkeling van de bedragen die in de schatkist worden 

gestald te analyseren. Hierdoor kan tevens worden onderzocht wat het aandeel is 

van de verschillende deelnemers zoals de decentrale overheden in de EMU-

schuldreductie.  

 

 

Vraag 2 

Welke externe onafhankelijke deskundige (persoon of organisatie) zult u 

betrekken bij de beleidsdoorlichting? Heeft deze deskundige louter een rol aan het 

einde van de doorlichting of ook op tussentijdse momenten? 

 

Antwoord 

De onafhankelijke deskundige wordt nog gezocht. Deze persoon zal gedurende alle 

fases van het onderzoek worden betrokken. 

 

 

Vraag 3 

Naar aanleiding van de beleidsdoorlichting ‘Schatkistbankieren’ uit 2014 zijn 

aanbevelingen geformuleerd (Kamerstuk 31 935, nr. 13). Kunt u de opvolging van 

deze aanbevelingen meenemen in de komende doorlichting? 

 

Antwoord 

Ja. 

 

 

Vraag 4 

Tevens heeft de toenmalige externe onafhankelijke deskundige, prof. dr. 

Berndsen, enkele aanbevelingen geformuleerd. Kunt u in de komende doorlichting 

aangeven op welke wijze deze zijn opgevolgd? 

 

Antwoord 

Ja, in de komende beleidsdoorlichting zal worden ingaan op de aanbevelingen die 

de externe deskundige in de beleidsdoorlichting 2014 heeft gedaan. 
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Vraag 5 

Is de Kamer op de hoogte gesteld van de bevindingen uit de enquête 

schatkistbankieren die in 2016 zou plaatsvinden? Zo ja, wanneer en in welk 

Kamerstuk? 

 

Antwoord 

In het jaarverslag van het Ministerie van Financiën en Nationale Schuld 2016 

(Kamerstuk 34725-IX-1) wordt u bij het gedeelte “Beleidsconclusies” van artikel 

12 ‘Kasbeheer’ op de hoogte gesteld van de resultaten van de enquête die in 2016 

is uitgevoerd. Hier wordt ook een korte samenvatting gegeven van de resultaten: 

 

“In 2016 is een enquête uitgevoerd onder de (potentiële) deelnemers van het 

schatkistbankieren en de banken die het schatkistbankieren faciliteren. Onderzocht 

is welke voor- en nadelen deelnemers ervaren bij het schatkistbankieren, welke 

overwegingen bestaan om vrijwillig deel te nemen en welk effect 

schatkistbankieren heeft op de kosten die banken voor het betalingsverkeer van 

de deelnemers in rekening brengen. Gemiddeld waarderen de deelnemers het 

schatkistbankieren als ruim voldoende.  

 

Verbeteringen zijn mogelijk in de gebruiksvriendelijkheid van de internetfaciliteit 

en de vindbaarheid van formulieren. Voor decentrale overheden heeft het 

schatkistbankieren niet geleid tot een eenvoudigere uitvoering van de treasury-

activiteiten. Vrijwillig deelnemen aan het schatkistbankieren wordt voornamelijk 

overwogen als een beroep kan worden gedaan op de leenfaciliteit.  

 

Verder geeft driekwart van de respondenten aan dat het schatkistbankieren niet 

heeft geleid tot hogere kosten. Ook banken geven aan geen hogere kosten in 

rekening te brengen na overgang op het schatkistbankieren. De uitkomsten van 

de enquête zullen op de website van het Agentschap gepresenteerd worden.” 

 

Tevens wordt hier aangegeven dat het volledige rapport gepubliceerd zal worden 

op de website van het Agentschap (www.dsta.nl).  

 

Het volledige rapport van de resultaten van de enquête is hier te vinden: 

https://www.dsta.nl/schatkistbankieren/documenten/publicaties/2017/04/13/resul

taten-enquete-schatkistbankieren 

 

 

Vraag 6 

Zijn de effecten van het schatkistbankieren op de bancaire tarieven ook 

meegenomen in deze enquête? 

 

Antwoord 

Ja. 

 

http://www.dsta.nl/
https://www.dsta.nl/schatkistbankieren/documenten/publicaties/2017/04/13/resultaten-enquete-schatkistbankieren
https://www.dsta.nl/schatkistbankieren/documenten/publicaties/2017/04/13/resultaten-enquete-schatkistbankieren

